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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ 

ΣΤΟ ΠΜΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΦΙΛΟΞΕΝΙΑΣ ΚΑΙ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 

για το ακαδημαϊκό έτος 2026 -2027 

Το Τμήμα Οργάνωσης & Διοίκησης Επιχειρήσεων του Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδος 
ανακοινώνει την έναρξη λειτουργίας του 15ου κύκλου του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών 
(ΠΜΣ) με τίτλο «Διοίκηση Επιχειρήσεων Φιλοξενίας και Τουρισμού», που λειτουργεί σύμφωνα με 
το ΦΕΚ 3716/τΒ΄/14-6-2022 για την επανίδρυση του ΠΜΣ, το ΦΕΚ 4471/τΒ΄/12-7-2023 για τον 
κανονισμό λειτουργίας του και τις διατάξεις του ν. 4597/2022.  

Οι σπουδές διαρκούν τρία εξάμηνα σπουδών και αντιστοιχούν σε 90 διδακτικές μονάδες (μονάδες 
ECTS). Η διδασκαλία των μαθημάτων γίνεται κατά τα δυο πρώτα εξάμηνα, ενώ το τελευταίο 
εξάμηνο διατίθεται για την εκπόνηση διπλωματικής εργασίας ή πρακτικής άσκησης, διαζευκτικά. 
Το ΠΜΣ οδηγεί στην απονομή Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών στη Διοίκηση Επιχειρήσεων 
Φιλοξενίας και Τουρισμού. 

Το ΠΜΣ λειτουργεί ως πρόγραμμα πλήρους φοίτησης και τα μαθήματα 
πραγματοποιούνται αποκλειστικά με μεθόδους σύγχρονης εξ’ αποστάσεως εκπαίδευσης 
(τηλεδιάσκεψη με χρήση του ΖΟΟΜ). Παράλληλα, διαδικασίες ασύγχρονης εκπαίδευσης 
εφαρμόζονται για την υποστήριξη της μάθησης των φοιτητών.  

Οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να υποβάλουν αίτηση από τη Δευτέρα 18 Μαΐου 2026 μέχρι την 
Κυριακή 5 Ιουλίου 2026, ηλεκτρονικά στη διεύθυνση: https://aitiseis.mbatourism.ihu.gr/  
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Ειδικότερα:  

Α) Στον 15ο κύκλο λειτουργίας του ΠΜΣ στη Διοίκηση Επιχειρήσεων Φιλοξενίας και Τουρισμού θα 
εισαχθούν στο έως είκοσι πέντε (25) μεταπτυχιακοί φοιτητές. Στο ΠΜΣ γίνονται δεκτοί πτυχιούχοι 
ΑΕΙ (Πανεπιστημίων και ΤΕΙ) της ημεδαπής ή ομοταγών αναγνωρισμένων ιδρυμάτων της αλλοδαπής, 
το πτυχίο των οποίων έχει αναγνωρισθεί από τον Διαπανεπιστημιακό Οργανισμό Αναγνώρισης 
Τίτλων Ακαδημαϊκών & Πληροφόρησης (Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π.) σύμφωνα με την παράγραφο 4 του άρθρου 
304 του νόμου 4957/2022, όπως τροποποιήθηκε με την παρ.2 Άρθρο 36 του Ν. 5029/2023.  

Υποψηφιότητα μπορούν να θέσουν και τελειόφοιτοι φοιτητές, με την προϋπόθεση ότι θα έχουν 
πάρει το πτυχίο τους ή θα έχουν ολοκληρώσει τις σπουδές τους πριν από την έναρξη των μαθημάτων 
(Οκτώβριος 2026), έστω και αν τους απομένει η ορκωμοσία. Απαραίτητη προϋπόθεση για τη 
συμμετοχή στη διαδικασία επιλογής είναι η πιστοποιημένη από επίσημους φορείς γνώση της 
αγγλικής γλώσσας σε επίπεδο τουλάχιστον Β2. 

Β) Οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να υποβάλουν ηλεκτρονικά την αίτησή τους και όλα τα 
συνοδευτικά δικαιολογητικά στην ηλεκτρονική διεύθυνση: https://aitiseis.mbatourism.ihu.gr/    

Αρχικά ο χρήστης θα πρέπει να κάνει λογαριασμό στο σύστημα υποβολής αιτήσεων και στη 
συνέχεια θα καταχωρήσει τα προσωπικά του στοιχεία, τα οποία χρησιμοποιούνται από το σύστημα 
για τη δημιουργία της αίτησης. ΠΡΟΣΟΧΗ: το e-mail που θα αποσταλεί για την επαλήθευση της 
διεύθυνσης ηλεκτρονικού ταχυδρομείου μπορεί να κατευθυνθεί στα Ανεπιθύμητα (spam) – 
αναζητήστε το κι εκεί.  

Αφού δημιουργηθεί η αίτηση από το σύστημα, ο χρήστης θα πρέπει να κατεβάσει το αρχείο 
(αίτηση), να το υπογράψει, να το επικυρώσει ψηφιακά μέσω του Gov.gr (υπηρεσία Ψηφιακή 
Βεβαίωση Εγγράφου - https://www.gov.gr/ipiresies/polites-kai-kathemerinoteta/psephiaka-
eggrapha-gov-gr/psephiake-bebaiose-eggraphou) και να το επαναφορτώσει στο σύστημα υποβολής 
αιτήσεων.  

Ο χρήστης μπορεί να εισέλθει στο σύστημα υποβολής αιτήσεων με τα στοιχεία του προσωπικού 
του λογαριασμού που δημιούργησε αρχικά οποιαδήποτε στιγμή μετά την υποβολή και 
πρωτοκόλληση της αίτησης, να επιθεωρεί τα στοιχεία που έχει υποβάλλει και να κάνει 
τροποποιήσεις – μέχρι την ημερομηνία λήξης της προθεσμίας υποβολής αιτήσεων.  

Η αίτηση συνοδεύεται από τα παρακάτω δικαιολογητικά (τα στοιχεία 1-6 είναι υποχρεωτικά): 

1. Αναλυτικό βιογραφικό σημείωμα. 

2. Φωτοαντίγραφο πτυχίου/διπλώματος. Τίτλοι σπουδών που έχουν χορηγηθεί από 
πανεπιστήμια του εξωτερικού θα πρέπει να συνοδεύονται από σχετικές βεβαιώσεις 
ισοτιμίας από το ΔΟΑΤΑΠ. 

3. Φωτοαντίγραφο πιστοποιητικού αναλυτικής βαθμολογίας με ακριβή μέσο όρο επίδοσης. 

4. Δύο συστατικές επιστολές (μπορεί να τις υποβάλει στο σύστημα ο υποψήφιος ως ένα 
αρχείο, ή να ζητήσει από το πρόσωπο που τη χορηγεί να την στείλει με e-mail στο 
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mbatourism@ihu.gr/ mbatourism.ihu@gmail.com με θέμα “Συστατική Επιστολή για την/ τον 
κ. Τάδε”).  

5. Κρατικό Πιστοποιητικό Γλωσσομάθειας επιπέδου «καλής γνώσης» της Αγγλικής Γλώσσας 
(Β2) ή ένα από τα Αποδεικτικά «Καλής Γνώσης» της Αγγλικής Γλώσσας (Β2), σύμφωνα με το 
παράρτημα του Α.Σ.Ε.Π. (17.02.2025, δείτε εδώ).  

6. Σύντομο σημείωμα - επιστολή του υποψηφίου (μέχρι μία σελίδα) που κάνει αναφορά στους 
στόχους του υποψήφιου και λόγους συμμετοχής του στο ΠΜΣ.  

7. Αποδεικτικά επιστημονικού/ ερευνητικού έργου (εάν υπάρχουν), όπως π.χ. επιστημονικές 
εργασίες σε έγκυρα επιστημονικά περιοδικά ή πρακτικά συνεδρίων σε θέματα διοίκησης 
επιχειρήσεων (οι υποψήφιοι μπορούν να παραθέσουν το σύνδεσμο (URL) που η εργασία 
τους βρίσκεται αναρτημένη στο διαδίκτυο). 

8. Άλλοι προπτυχιακοί ή μεταπτυχιακοί τίτλοι σπουδών (εάν υπάρχουν).   

9. Αποδεικτικά Επαγγελματικής Εμπειρίας (εάν υπάρχουν) σε αντικείμενα συναφή με το 
γνωστικό αντικείμενο του ΠΜΣ, η οποία τεκμηριώνεται με πιστοποιητικά ή βεβαιώσεις, 
επίσημου ασφαλιστικού φορέα. 

10. Αποδεικτικά συμμετοχής σε Ευρωπαϊκά προγράμματα ανταλλαγών (εάν υπάρχουν). 

11. Αντίγραφο διπλωματικής εργασίας (εάν υπάρχει) με θέμα συναφές με το γνωστικό 
αντικείμενο του ΠΜΣ (εναλλακτικά, οι υποψήφιοι μπορούν να παραθέσουν το σύνδεσμο 
(URL) που η διπλωματική τους εργασία βρίσκεται αναρτημένη σε αποθετήριο). 

Όλα τα απαραίτητα δικαιολογητικά υποβάλλονται σε ευκρινή ψηφιακά αντίγραφα των 
πρωτοτύπων εγγράφων ή των ακριβών αντιγράφων τους. Για κάθε δικαιολογητικό θα υποβάλλεται 
ένα αρχείο (οι υποψήφιοι μπορεί να χρειαστεί να ενώσουν ξεχωριστά αρχεία σε ένα ενιαίο). 

Επιπλέον αυτών, οι υποψήφιοι έχουν τη δυνατότητα να καταθέσουν και κάθε άλλο στοιχείο που 
κατά τη γνώμη τους θα συμβάλει ώστε η Επιτροπή Αξιολόγησης να σχηματίσει πληρέστερη εικόνα 
σχετικά με τα προσόντα τους, την εμπειρία τους και τα επιστημονικά ενδιαφέροντά τους.  

Γ) Για τη συμμετοχή στο πρόγραμμα προβλέπεται η καταβολή διδάκτρων ύψους 3.300€ για το 
σύνολο του προγράμματος – 1.100€ ανά εξάμηνο σπουδών. Τα δίδακτρα μπορεί να 
χρηματοδοτηθούν από την ΔΥΠΑ για όσους είναι εργαζόμενοι, με τους ισχύοντες κάθε φορά όρους 
του σχετικού προγράμματος. Από την υποβολή διδάκτρων απαλλάσσονται οι φοιτητές που 
εκπληρώνουν όλες τις προϋποθέσεις που προβλέπονται από την εκάστοτε κείμενη νομοθεσία περί 
απαλλαγών διδάκτρων φοίτησης και τις αντίστοιχες εκδιδόμενες κατ’ έτος υπουργικές αποφάσεις. 
Όλες οι σχετικές πληροφορίες γίνονται γνωστές στους εγγεγραμμένους φοιτητές με σχετική 
ανακοίνωση της Γραμματείας του Π.Μ.Σ. 

Δ) Η αξιολόγηση των αιτήσεων των υποψηφίων που έχουν καταθέσει αίτηση με όλα τα απαραίτητα 
δικαιολογητικά εντός της προβλεπόμενης προθεσμίας γίνεται από την Επιτροπή Αξιολόγησης 
Αιτήσεων, στην οποία συμμετέχουν τρία μέλη Δ.Ε.Π. του Τμήματος, σε δύο φάσεις. Η πρώτη φάση 
είναι προκριματική και καταλήγει σε μια πρώτη κατάταξη των υποψηφίων, σύμφωνα με τον αριθμό 
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αξιολογικών μορίων που συγκεντρώνουν. Τα κριτήρια αξιολόγησης της πρώτης φάσης 
περιλαμβάνουν: α) Επίδοση σε προπτυχιακές σπουδές σε αντικείμενο συναφές με την διοίκηση 
επιχειρήσεων φιλοξενίας και τουρισμού (20 μόρια), β) επίδοση σε προπτυχιακές σπουδές σε 
αντικείμενο συναφές με την οργάνωση και διοίκηση επιχειρήσεων, τα οικονομικά ή την τεχνολογία 
(15 μόρια), γ) επίδοση σε προπτυχιακές σπουδές άλλης κατεύθυνσης ή κατοχή δεύτερου πτυχίου 
άλλης κατεύθυνσης (10 μόρια), δ) πτυχιακή εργασία που είναι συναφής με τη διοίκηση μονάδων 
φιλοξενίας και τουρισμού (10 μόρια), ε) επαγγελματική εμπειρία που είναι συναφής με τη διοίκηση 
μονάδων φιλοξενίας και τουρισμού (15 μόρια), στ) επιστημονικό και ερευνητικό έργο, όπως π.χ. 
επιστημονικές εργασίες σε έγκυρα επιστημονικά περιοδικά ή πρακτικά συνεδρίων, καθώς και άλλοι 
μεταπτυχιακοί τίτλοι σπουδών (10 μόρια), ζ) κατοχή πτυχίου αγγλικής γλώσσας ανώτερου επιπέδου 
ως προς αυτό που συνιστά προϋπόθεση συμμετοχής στη διαδικασία επιλογής ή κατοχή πτυχίου 
άλλης ξένης γλώσσας (5 μόρια), η) συμμετοχή σε Ευρωπαϊκά προγράμματα ανταλλαγών  Erasmus 
(5 μόρια), και θ) συστατικές επιστολές (10 μόρια).  

Στη δεύτερη φάση προκρίνονται οι υποψήφιοι που κατέλαβαν τις πρώτες θέσεις στον πίνακα 
αξιολογικής κατάταξης της πρώτης φάσης, σε ποσοστό 150% των εισακτέων. Στη δεύτερη φάση 
διενεργείται προσωπική συνέντευξη μέσω τηλεδιάσκεψης, με σκοπό την αξιολόγηση της 
προσωπικότητας των υποψηφίων και των ιδιαίτερων χαρακτηριστικών τους, όπως η ευρύτητα 
γνώσεων, η ικανότητα επικοινωνίας με σαφήνεια και πειθώ, η κρίση, η ωριμότητα, η θέληση για 
επιτεύγματα και επιτυχία, η αποφασιστικότητα για σκληρή εργασία, κ.α.  

Ο βαθμός που συγκέντρωσαν οι υποψήφιοι στην πρώτη φάση αξιολόγησης σταθμίζεται με 
συντελεστή βαρύτητας 70% και στη δεύτερη φάση αξιολόγησης σταθμίζεται με συντελεστή 
βαρύτητας 30%. Από τη σταθμισμένη βαθμολογία στην πρώτη και δεύτερη φάση καταρτίζεται ο 
τελικός πίνακας επιτυχόντων, που περιλαμβάνει τους υποψήφιους που κρίνονται κατάλληλοι για 
την παρακολούθηση του προγράμματος. Η τελική επιλογή γίνεται με βάση τη σειρά επιτυχίας στον 
πίνακα των επιτυχόντων.  

Ε) Η διαδικασία αξιολόγησης θα λάβει χώρα αμέσως μετά τη λήξη της προθεσμίας υποβολής 
αιτήσεων και οι επιτυχόντες θα ανακοινωθούν ως τις 10 Ιουλίου 2026. Μετά την ανακοίνωση των 
αποτελεσμάτων, οι επιτυχόντες θα πρέπει να προχωρήσουν στην εγγραφή τους εντός 
αποκλειστικής προθεσμίας 10 ημερών.  

Οι φοιτητές αποκτούν στο πλαίσιο του μαθήματος Διοίκησης Αεροπορικών Επιχειρήσεων το βασικό 
επίπεδο εκπαίδευσης (Entry Level) στις βασικές λειτουργίες του συστήματος Amadeus (Amadeus 
Basic Reservations & Ticketing). Μπορεί να προσφερθούν επιπλέον προγράμματα εκπαίδευσης που 
οδηγούν σε πιστοποίηση και σε άλλα πληροφορικά συστήματα που χρησιμοποιούνται στον κλάδο 
φιλοξενίας και τουρισμού.  

Σημειώνεται ότι το Πρόγραμμα θα λειτουργήσει από το ακαδημαϊκό έτος 2026 – 2027 με Νέο 
Πρόγραμμα Σπουδών και Νέο Κανονισμό Λειτουργίας (αναμένεται να εγκριθούν προσεχώς από 
τη Σύγκλητο του Πανεπιστημίου). Με την έγκρισή τους θα ανακοινωθεί επικαιροποιημένη 
πρόσκληση υποβολής αιτήσεων (όσοι φοιτητές έχουν ήδη υποβάλει αίτηση θα ενημερωθούν με e-
mail). Το Νέο Πρόγραμμα Σπουδών εισάγει νέα μαθήματα και ο Νέος Κανονισμός, μεταξύ άλλων, 
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προβλέπει έκπτωση  20% για α) έγκαιρη εγγραφή, β) για εργαζόμενους φοιτητές σε επιχειρήσεις 
φιλοξενίας και τουρισμού στο πλαίσιο υπογραφής μνημονίου συνεργασίας, και γ) σε φοιτητές του 
Τμήματος Οργάνωσης και Διοίκησης Επιχειρήσεων και του Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδας. 

Τα μαθήματα θα ξεκινήσουν στα μέσα Οκτωβρίου 2026. Η διδασκαλία λαμβάνει χώρα 
καθημερινές, απογευματινές ώρες, ώστε να εξυπηρετούνται και οι εργαζόμενοι φοιτητές του 
Π.Μ.Σ. 

Περισσότερες πληροφορίες είναι διαθέσιμες στην ιστοσελίδα του Τμήματος Οργάνωσης & 
Διοίκησης Επιχειρήσεων του Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδος (http://ba.ihu.gr/), στην 
ιστοσελίδα του Π.Μ.Σ (http://mbatourism.ihu.gr/) και στη Γραμματεία του Μεταπτυχιακού (τηλ.: 
2321049336, 2321049310 & 2321049165, e-mail: seferidou@ihu.gr,  mbatourism@ihu.gr & 
mbatourism.ihu@gmail.com).  

Η παρούσα πρόσκληση θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Τμήματος Οργάνωσης και Διοίκησης 
Επιχειρήσεων και του Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδος.  

 O Διευθυντής του ΠΜΣ 

  

Φραγκίδης Γαρύφαλλος 

Αναπληρωτής Καθηγητής 

 


